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Πέμπτη της Διακαινησίμου

Είναι η Διακαινήσιμος, η εβδομάδα μετά το Πάσχα. Διακοπές από το σχολείο 
ακόμη, κι εμείς γιορτάζουμε την Ανάσταση με κάθε τρόπο. Σήμερα, για 
παράδειγμα, είμαστε στον ανοιξιάτικο κήπο, καθισμένοι στα καρεκλάκια και στο 
τραπεζάκι, αυτά που είχαμε κατασκευάσει από το πεύκο μας. Η Αγγελική κάθεται 
λίγο πιο παράμερα, στην αγαπημένη της γωνίτσα, και διαβάζει σιωπηλή ένα βιβλίο.

«Διάβασέ μας φωναχτά», της λέει η Ιωαννούλα. «Μου αρέσει να με φυσάει το 
αεράκι, να βλέπω τον ουρανό και να ακούω να μου διαβάζεις».

Η Αγγελική πήρε μια βαθιά αναπνοή και άρχισε: «Αν ένας άνθρωπος έχει την αγία 
απλότητα, μπορεί όχι μόνον να γνωρίσει, αλλά και να ζήσει τα μυστήρια του 
Θεού», έλεγε ο γέροντας Παΐσιος. Ο στάρετς Σεραφείμ του Σαρόφ έζησε τα παλιά 
χρόνια στη Ρωσία. Ήταν και αυτός μεγάλος ασκητής με μια ζεστή καρδιά, που 
αγαπούσε κάθε πλάσμα. Ακόμη και τα ζώα το καταλάβαιναν, γι΄ αυτό είχε 
αχώριστη φίλη μιαν αρκούδα. Κάποτε προσευχήθηκε μέσα στο δάσος 
ακουμπισμένος πάνω σε μία πέτρα για χίλιες μέρες και νύχτες και αξιώθηκε να δει 
να αναβλύζει από τη γη θαυματουργικά μία πηγή. Ο στάρετς Σεραφείμ αγαπούσε 
πολύ τα παιδιά και, ακολουθώντας τα λόγια του Χριστού, έγινε κι ο ίδιος ταπεινός, 
απλός και χαρούμενος σαν παιδί. Έλεγε σ΄ όποιον συναντούσε: «Χριστός ανέστη, 
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χαρά μου!».

Ο Λουκάς, που καθόταν λίγο πιο πέρα και άκουγε προσεκτικά, σκάρωσε γρήγορα 
–γρήγορα με το μολύβι του τον άγιο Σεραφείμ και την αρκούδα και έγραψε από 
πάνω με ωραία βυζαντινά γράμματα: Χριστός ανέστη, χαρά μου!

Ύστερα στερέωσε το έργο του στον φράχτη.

 

Ο Πέτρος είναι δώδεκα χρονών και πρωτότοκος από επτά αδέλφια. Ονειρεύεται να 
γίνει συγγραφέας και καταγράφει στο ημερολόγιό του τις περιπέτειες της 
οικογένειάς του, που μετακομίζει από τη μεγαλούπολη σ΄ ένα πανέμορφο χωριό 
κοντά στη θάλασσα.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/04/hmerologio_5.jpg


Ο Λουκάς, ο ενδεκάχρονος σκιτσογράφος, η δυναμική Αγγελική, που τα ξέρει 
σχεδόν… όλα, η χαριτωμένη, απρόβλεπτη Ιωάννα, τα δίδυμα, ο Γαβριήλ και 
Μιχαήλ, κι ο Σταύρος, το μωρό, ζωντανεύουν μέσα από τις σελίδες του 
ημερολογίου και σε προσκαλούν να κάνεις μαζί τους μια απολαυστική βουτιά στην 
παράδοση αλλά και στα κρυστάλλινα νερά της νιότης.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/04/hmerologio_0a.jpg
https://www.stamoulis.gr/Το-Ημερολόγιο-του-Πέτρου-ΙNA-ΩΣΙΝ-ΕΝ_p-403163.aspx


 

Το παιδικό βιβλίο «Το ημερολόγιο του Πέτρου», της Σταυρούλας Σταμάτη με 
σκίτσα του Χρήστου Γουσίδη, κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «Άθως Παιδικά».
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